

**14 марта - выборы  
Президента РФ**

**ОБРАЩЕНИЕ**

Межрегионального общественного движения «Югра» к избирателям Ханты-Мансийского автономного округа

Уважаемые земляки!

Мы, участники Межрегионального общественного движения «Югра» обращаемся к каждому из вас, жители Югры, к каждому, для кого наш край - не просто место проживания, а наш общий Дом, родная земля, наша малая Родина.

14 марта - выборы Президента Российской Федерации. Выборы Президента государства - это выбор будущего страны, ее стратегического развития, пути, по которому Россия пойдет дальше.

За последние несколько лет Россия изменилась. Сейчас мы с полным правом можем говорить о том, что живем в великом государстве, которое обращено лицом к человеку. Мы вновь обретаем гордость за нашу державу. Россия вновь стала полноправным участником развития общемирового процесса развития общества.

Мы призываем вас, уважаемые земляки, поддержать на выборах Президента Российской Федерации кандидатуру Владимира Владимировича Путина и проголосовать за него в день выборов.

Мы уверены, что Владимир Владимирович Путин будет настойчиво решать актуальные экономические и социальные проблемы, формировать в России гражданское общество, консолидируя вокруг себя все конструктивные демократические силы и отстаивая неизменность Основного Закона нашего государства - Конституции Российской Федерации.

Только от нас с вами зависит, какое будущее нас ждет. Уважаемые земляки! Давайте придем 14 марта на избирательные участки и примем участие в выборах! Во имя нашего будущего! Во имя будущего России!

Принято на заседании  
Политсовета Межрегионального  
движения «Югра».

Распоряжение главы муниципально-  
образовательного образования от 20.02.04 г.  
№ 153

**О РЕГИСТРАЦИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОЙ  
СОБСТВЕННОСТИ**

Для ускорения регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости, являющиеся собственностью муниципального образования, в соответствии со статьями 20, 22, 36 Земельного кодекса РФ, статьи 210 (с комментариями) Гражданского кодекса РФ:

1. Муниципальным унитарным предприятиям и учреждениям за счет собственных средств и в кратчайшие сроки под объектами недвижимости, переданными в хозяйственное ведение и оперативное управление, произвести:

- 1.1. Оформление права на земельные участки.
- 1.2. Изготовление технических паспортов.

2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на руководителей муниципальных унитарных предприятий и учреждений.

А. ЧЕПАЙКИН.

**ГОРОД ОТМЕЧАЕТ НОВОСЕЛЬЯ**



**БОЛЬНИЦА, КОТОРУЮ  
ДОЛГО ЖДАЛИ**

В последний день зимы 2004 года в эксплуатацию сдан новый объект здравоохранения - психоневрологическая больница Святой преподобномученицы Елизаветы. Значение ее для города трудно переоценить. Ни одна служба городского здравоохранения не имела столь стесненных условий существования, и это в то время, когда актуальность ее возрастала день ото дня.

Возможность строительства больницы неоднократно ставилась под сомнение. Когда глава муниципального образования Анатолий Чепайкин инициировал реконструкцию бывшего здания поликлиники под психоневрологический госпиталь, город еще не был дотационной территорией и имел достаточные доходы, чтобы самостоятельно возводить столь важный объект. Однако еще не подготовили проектные документы, как грянула налоговая реформа, лишившая муниципалитеты основной части доходов и «посадившая» города на «финансовую диету». Строительство этого объекта не вошло в программу развития территории. Объек-

ты подобного рода по всем нормативам положены лишь более крупным городам, а потому на помощь округа рассчитывать не приходилось.

Решение, несмотря ни на что, продолжить реконструкцию потребовало и от исполнительной, и от представительной властей города определенного мужества. Не только экономическая целесообраз-

ность вившихся со строительством объекта в обозначенные сроки.

- Я поздравляю вас с новосельем и надеюсь, что ваш благородный труд поможет облегчить страдания больных и решить многие проблемы, которые, к сожалению, имеют место в нашей жизни, - сказал Анатолий Петрович, обращаясь к работникам новой больницы, одетым подобно сестрам милосердия в фирменные платья и передники.

- Буквально час назад, на открытии Детской художественной школы, было сказано кем-то из гостей, что есть лицо города и оно меняется, хорошеет, - сказал в своей поздравительной речи председатель Думы муниципального образования Александр Ломачинский, - я бы отметил, что меняется еще и духовное начало. Сегодня мы открываем двери заведения, призвание которого врачевать не только тело, но и душу. Я желаю вам работать так, чтобы с каждым днем у вас становилось все меньше пациентов.

Поздравить работников новой больницы Святой преподобномученицы Елизаветы пришли представители практически всех предприятий и учреждений, общественных организаций города. Слова поздравлений и признательности за большое дело звучали их уст заместителей главы муниципального образования Л. Велиевой и Л. Юхимович, директора по социальному развитию ОАО «СН-МНГ» В. Плотникова, председателя Федерального суда П. Юрина, директора Мегионского филиала Ханты-Мансийского банка О. Порецкой, директора Мегионского филиала Окружного фонда обязательного медицинского страхования О. Ветшинной и многих, многих других.

После официальной церемонии гости прошли по просторным помещениям новой больницы, где помимо психоневрологической службы разместится еще и СПИД-лаборатория.

Т. АЛЕШИНА.

**У ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ -  
ПРАЗДНИК**

В минувшую субботу Детская художественная школа отпраздновала свое новоселье. Это событие ожидалось уже давно, ведь многие годы ученики и педагоги были вынуждены ютиться в небольших комнатах бывшего детского сада, плохо приспособленных для творчества. К тому же помещения они делили с Региональным историко-этнографическим музеем.

На торжественной церемонии открытия глава муниципального образования Анатолий Петрович Чепайкин подчеркнул: «Сдавая в эксплуатацию это здание, мы решаем сразу две задачи: открываем новую художественную школу и получаем дополнительные помещения для размещения экспозиции музея. Открытие новой Детской художественной школы - это радостное событие, настоящий праздник. Несмотря на то, что здание это построено не сейчас, а располагается в старых стенах, после проведенной реконструкции оно отвечает самым современным требованиям».

Анатолий Петрович также поблагодарил депутатов Думы за понимание

всей важности данного объекта для города и возможность выделения средств на проведение реконструкции художественной школы. Он также поблагодарил строителей, проделавших огромную работу по превращению комнат бывшего общежития в красивые и светлые классы.

Поздравляя новоселов, заместитель главы муниципального образования, председатель Комитета по образованию и культуре Людмила Владимировна Юхимович сказала: «О том, что в нашем городе живет множество творческих и талантливых людей, знают не только во всем Ханты-Мансийском автономном округе, но и далеко за его пределами. В этом немалая заслуга всего коллектива Детской художественной школы и ее руководителя Альфии Мухаметовой. Думаю, что творческая атмосфера, которая жила в старом здании, переселится и сюда».

К поздравлениям присоединились все гости, руководители учреждений



культуры и творческих коллективов города.

«Хозяйка» праздника, директор Детской художественной школы Альфия Борисовна Мухаметова познакомила гостей с новым зданием, показала, в каких условиях предстоит заниматься ребятам и какие возможности для проведения выставок теперь появились у учебного заведения.

От имени педагогов и учащихся директор художественной школы Альфия Мухаметова поблагодарила гостей и подарила на память о знаменательном событии работы, выполненные руками воспитанников, юных талантливых художников.

Е. ЛЬВОВА.

## ТЕМЫ ДНЯ



## ПРОГРАММА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НОСИТ ЧЕТКУЮ СОЦИАЛЬНУЮ НАПРАВЛЕННОСТЬ

— такое резюме сделал в своем выступлении на февральском заседании Думы муниципального образования директор МУ «Капитальное строительство» В.В. Авраменко.

На повестку дня своего очередного заседания, которое состоялось 26 февраля, в четверг, депутаты вынесли семь вопросов. По первому из них — о планах капитального строительства на 2004 год — докладывал директор МУ «Капитальное строительство» В.В. Авраменко.

— Согласно составленной программе, — сказал Валерий Викторович, — выделенные средства в сумме 181260 тысяч рублей будут направлены на решение самых актуальных проблем нашего муниципального образования. Это жилищное строительство — будут введены 26 квартир по долевому строительству, продолжено сооружение 9-этажного жилого дома в 12 микрорайоне с вводом в действие в третьем квартале 2005 года. Планируем завершить работы по обеспечению населения качественной питьевой водой, спортзалу в лицее, продолжить строительство второго зала к спорткомплексу «Олимп», начать возведение новой школы в девятом микрорайоне, завершить реконструкцию здания под загс, а также кардиосихоневрологической больницы в нашем городе и ряд других объектов. Все они имеют большое функциональное значение для нашего муниципального образования, они социально направлены. Кроме того, 5 миллионов рублей предполагается вложить в развитие базы лагеря «Бухта Лазурная», где в этом году смогут оздоровиться 600 наших ребятшек.

В программу капитального строительства включен ремонт здания под службу социальной защиты населения, но поскольку объект дорогостоящий, депутаты решили приостановить его финансирование и на следующем заседании Думы в апреле этого года еще

раз обсудить этот вопрос и принять окончательное решение.

В целом депутаты утвердили предложенную программу капитального строительства.

О планах капитального ремонта Думе докладывал заместитель главы администрации В.Н. Бабушкин. И здесь, как и в предыдущем докладе, акцент сделан на то, что средства будут направлены на социально значимые объекты: ремонт электросетей в деревенском жилом фонде в городе Мегион и поселке Высоком, а также квартир для льготной категории населения. Помесячно свой унылый вид и некоторые ветхие двухэтажки — им заменят фасады. Правда, из 25 миллионов, необходимых для того, чтобы облагородить их как можно большее количество, депутаты согласились выделить только 7. Мнение депутата Марата Занкиева: лучше больше денег направить на внутренний ремонт ветхого жилья. Докладчик отметил, что денег в суммарном выражении выделено на капитальный ремонт не больше, чем в прошлом году, но определена их четкая направленность — на конкретного человека. Это и определило результат голосования депутатов — большинством голосов утвержден план финансирования капитального ремонта.

Неоднозначно проходило обсуждение внесенного в повестку дня вопроса о программе акционирования муниципальных предприятий жилищно-коммунальной сферы. Вопрос не новый. Еще по осени прошлого года депутаты рассматривали возможность акционирования предприятий ЖКХ, сегодня включиться в программу акционирования выразило желание предприятие «Горэлек-

### из заседания городской Думы

троссти». Как объяснил глава города Анатолий Чепайкин, это продиктовано необходимостью сохранить это предприятие как муниципальное, поскольку идет тенденция к созданию регионального энергетического комплекса, и не ровня час, когда все, что принадлежит муниципалитету, может стать федеральной собственностью. Акционируя данное предприятие, муниципалитет оставляет за собой стопроцентное владение акциями предприятия, и если даже возникнет необходимость передачи данного имущества новому монополисту (здесь правила игры заказывает Федерация), муниципалитет вправе будет продать акции новому хозяину и за это выручить деньги в казну города.

— Важно помнить одно, — сказал Анатолий Петрович, — акционирование сферы ЖКХ — неотвратимый процесс. Об этом не раз говорил губернатор нашего округа Александр Филипенко. Им поставлена задача провести эту процедуру к концу нынешнего года. Мы работаем в рыночных условиях, и предприятия этой сферы должны иметь возможность повысить свою эффективность, а население — право на получение качественных услуг.

— Мы работаем в жестких условиях дотирования средств из округа, — сказал председатель Думы Александр Ломачинский. — Денег на нужды ЖКХ поступает все меньше и меньше. И в дальнейшем, если предприятия, оказывающие услуги населению, уйдут в собственность РАО ЕЭС, которая активно реформируется, или в другие федеральные структуры, мы просто не сможем влиять на политику их ценообразования, равно как и на качество оказываемых ими услуг. Поэтому, чем скорее мы предоставим этим предприятиям возможность организовывать самостоятельно свою деятельность, тем увереннее будем в том, что эти важные хозяйственные сферы сумеют выжить в нынешних условиях.

Депутаты решили взять тайм-аут и вернуться к этой теме на одном из следующих заседаний.

Представительным органом муниципального образования уточнен бюджет прошлого года: в доходной части — в сумме 1884951,8 тысячи рублей, расходной — 1962600,7 тысячи рублей.

Бюджет этого года утвержден: по доходам — в сумме 1826876 тысяч рублей, по расходам — 1894773 тысячи рублей, дефицит составляет 67897 тысяч рублей, или 9,66 процента.

Утвердив Положение о пенсионном обеспечении за выслугу лет лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном образовании город Мегион, а также повестку дня следующего заседания Думы, депутаты завершили свое совещание.

Г. ДОРОШЕНКО.

На снимке (слева направо): депутаты М. Занкиев, А. Кобзев, И. Горбачева, Ю. Озеров.

## «Я ГРАЖДАНИН РОССИИ»

Так называлась городская акция, проходившая 24 февраля в МОУ «СОШ №2». Уже четвертый год под эгидой Комитета по образованию и культуре совместно с Межведомственной комиссией по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту проводится ее среди школьников города.

«Целью акции является формирование активной жизненной позиции обучающихся, привлечение молодежи к реализации программ социально-экономического развития города и Ханты-Мансийского автономного округа, — рассказывает специалист Комитета по образованию культуре Земфира Мухаметшина. — Участвуя в процессе разработки, защиты и реализации проектов, ребята приобретают богатый социальный опыт, необходимый им для интеграции в общество и роста гражданской инициативы».

На защиту были представлены 8 проектов, но особо привлекли внимание просекты городского совета старшеклассников и городского объединения волонтеров, а также проект, предложенный ребятами из школы №3, который назывался «Сыны России».

Волонтеры предложили собственную модель организации единого городского объединения. Ребята, уже не сколько лет пропагандирующие здоровый образ жизни, предоставили на суд жюри большой план мероприятий, включающий фестивали, диско-шоу, выездные обучающие семинары-тренинги и другие формы работы волонтеров, а также разработали механизм их реализации. Проект городского совета старшеклассников предусматривает объединение учащейся молодежи Мегиона по разным направлениям. Ребята предложили создать городские клубы: «Трудолюбие», который займется созданием рабочих мест для школьников (к примеру, ухаживать за домашними животными отпускников, помогать за умеренную плату дачникам и так далее), «Пресс-центр», образовательный центр, социальную службу и другие молодежные объединения.

Создание проекта «Сыны России» (СОШ №3) представляло собой большую исследовательскую работу. В проекте представлены данные о физическом состоянии призывников: 59% старшеклассников страдают заболеваниями костно-мышечной системы, 38% — нуждаются в лечении. Кроме того, ребята провели анкетирование сверстников и обобщили результаты: служить в армию пошла бы 41,8 процента опрошенных при условии, что государство изменило бы отношение к армии в лучшую сторону; 38,2 процента — для самоутверждения; 20 — из-за любви к Родине. А не хотят ребята служить по нескольким причинам: из-за боязни неуставных отношений — более 29 процентов опрошенных, из-за страха попасть в «горячие точки» — 32,8 процента, а 37,3 — просто не желают напрасно терять время. Проанализировав все данные, старшеклассники СОШ №3 разработали целостную программу патриотического воспитания, включающую в себя четыре направления: поисковое, военно-спортивное, по формированию культуры здорового образа жизни и по организации досуга.

Проект «Сыны России» был высоко оценен жюри и завоевал третье место. «Серебро» досталось представителям городского совета старшеклассников. А победителями акции стали ребята из городского объединения волонтеров.

Другие образовательные учреждения также достойно представили свои просекты, которые были отмечены в различных номинациях.

И. БОЙКО.

### ИДУТ ОЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В городе началась кампания по проведению отчетно-выборных собраний в первичных отделениях политической партии «Единая Россия». Первое такое собрание состоялось 16 февраля 2004 года в МУП «Горэлектросети». С отчетом о проделанной работе выступил секретарь Совета В.Н. Бобровский. После его обсуждения единогласным решением общего собрания первичного отделения партии был избран новый Совет в составе трех человек, возглавил который член партии «Единая Россия» Е.Н. Егоров.

### ЗА ПОВЫШЕНИЕМ МАСТЕРСТВА В США

Преподаватель МОУ № 5 «Гимназия» Раиса Плотникова стала победителем второго тура «Российско-американского конкурса преподавателей английского языка и страноведения США».

Об этом говорится в сообщении директора офиса Американских Советов по международному образованию в г. Екатеринбурге. В столице УРФО 1 и 2 марта состоится церемония награждения, мини-конференция и собеседование, на которые учительница из Мегиона уже получила приглашение. Участие в собе-

седовании даст хорошую возможность Р. Плотниковой для дальнейшего повышения профессионального мастерства в США уже летом этого года.

Победители конкурса также получат призы в виде учебных и методических пособий, словарей, атласов, справочников, художественной литературы, а их школы — компьютеры и копировальную технику.

Результаты 7-го зонального конкурса-семинара станут известны в мае 2004 года.

Комитет по связям с общественностью администрации МО город Мегион.

# Депутатская ТРИБУНА

индивидуальность; с целью популизма и др.

Еще раз хочу сказать, что решения Думы муниципального образования принимает большинство депутатов, и

Владимирова Владислава Валерьевича;

Озерова Юрия Васильевича; по избирательному округу № 3:

Заграничник Альбины Васильевны;

- работает главным врачом МЛПУ "Психоневрологическая больница имени Святой преподобномученицы Елизаветы";

Заграничник А.В. - депутат Думы

## РЕШЕНИЯ ПРИНИМАЕМ КОЛЛЕГИАЛЬНО ОТЧЕТ ДУМЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД МЕГИОН ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ЗА 2003 ГОД



Уважаемые жители г. Мегиона и поселка Высокого!

Наступил 2004 год. Пришло время подвести итоги деятельности Думы муниципального образования город Мегион за 2003 год. Сегодня во всех газетах публикуются отчеты различных предприятий города, руководителей бюджетных организаций об итогах работы в прошедшем 2003 году. Газеты публикуют различные точки зрения, "позиции", видение депутатов Думы муниципального образования проблем города и их решений.

И сразу у вас возникает закономерный вопрос: как разобраться, кто пишет правду, а кто преследует другие цели? Хочу сразу пояснить вам, уважаемые жители города: в соответствии со статьей 11 Устава муниципального образования город Мегион наш представительный орган местного самоуправления муниципального образования город окружного значения Мегион — Дума муниципального образования состоит из 9 депутатов, которые представляют интересы населения города Мегиона и поселка Высокого и принимают от его имени решения, действующие на территории муниципального образования. В соответствии со статьей 15 Устава муниципального образования город Мегион все свои решения Дума муниципального образования (в пределах своей компетенции) принимает большинством голосов от общего числа депутатов Думы муниципального образования. Исключением являются случаи наиболее важные вопросы, связанные с финансами: принятие местного бюджета и отчета об его исполнении; избрание и освобождение от обязанностей председателя Думы муниципального образования. Из этого следует, что все решения Думы принимаются депутатами коллегиально, большинством голосов и в определенных случаях — 2/3 голосов от 9 депутатов.

Очень часто, уважаемые жители, вы читаете в газетах и слушаете по радио выступления некоторых депутатов, которые высказывают и подчеркивают свою "позицию", пытаются отмежеваться от решений Думы, которые приняты на заседании и показывают, что это не "Я" принимал это решение, а "они", "Я" тут ни при чем. Все это не противоречит нашему Уставу. Каждый голосует, исходя из внутренних убеждений: степени изучения вопроса, по которому принимается решение; уровню профессионализма при рассмотрении вопросов различных сфер деятельности города (у нас в Думе муниципального образования работают депутаты-представители различных профессий); корпоративных интересов (интересы предприятий, в которых работают депутаты); возможно — из желания выделить себя из состава Думы муниципального образования, показать свою



мы все вместе несем ответственность за принятые решения. Законность их находится под надзором прокуратуры города Мегиона.

Каждый депутат Думы муниципального образования, если он не согласен с принятыми решениями Думы муниципального образования город Мегион, имеет право обратиться во все государственные инстанции по поводу своего несогласия.

Если же он не согласен работать в этом составе Думы муниципального образования, то имеет полное право написать заявление о сложении своих полномочий в соответствии с пунктом "е" статьи 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 24 мая 1999 года № 25-оз "О статусе депутата представительного органа местного самоуправления муниципального образования Ханты — Мансийского автономного округа" (с изменениями от 1 июля 1997 года, 10 октября 1998 года, 24 мая 1999 года, 11 января, 22 июня, 25 декабря 2000 года, 15 октября 2002г.). Однако таких заявлений в Думу муниципального образования не поступало.

14 февраля 2001 года решением № 2 были подтверждены полномочия избранных 14 января 2001 года депутатов Думы муниципального образования:

по избирательному округу № 1:  
Занкиева Марата Якубовича;  
Ломачинского Александра Петровича;  
Кобзева Александра Алексеевича;  
по избирательному округу № 2:  
Барышева Владимира Николаевича;

Берегового Степана Ивановича;  
Горбачевой Ирины Владимировны.

На период избрания депутаты Думы муниципального образования:

Барышев В.Н., Берегой С.И., Владимирова В.В., Заграничник А.В., Занкиев М.Я., Ломачинский А.П., Кобзев А.А. - работали в компании ОАО "НГК Славнефть", ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз", ОАО "Славнефть - Мегионнефтегазгеология";  
Горбачева И.В., Озеров Ю.В. - работали в МЛПУ "Городская больница".

Сегодня в силу различных причин:  
Ломачинский А.П. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 1 - работает председателем Думы муниципального образования город Мегион (избран 14.02.2001г.);

Кобзев А.А. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 1 работает исполнительным директором ОАО "Славнефть — Мегионнефтегазгеология";

Барышев В.Н. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 2 - подал заявление об увольнении из ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз";

Берегой С.И. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 3 - исполняет обязанности директора ОАО "Мегионская строительно-транспортная компания";

Горбачева И.В. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 3

муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 3 - работает начальником ЛДЦ "Здоровье" ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" - главным врачом.

Депутаты Думы муниципального образования:

Занкиев М.Я. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 1 - работает в Международном промышленном банке;

Владимирова В.В. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 2 - работает в ООО "Топливо-энергетическая группа "Единение";

Озеров Ю.В. - депутат Думы муниципального образования город Мегион от избирательного округа № 2 - работает заместителем главного врача по хирургии городской клинической больницы № 67 в г. Москве.

Они работают за пределами города Мегиона и продолжают свою работу в Думе муниципального образования в соответствии с Законом Ханты — Мансийского автономного округа от 24 мая 1999 года № 25-оз "О статусе депутата представительного органа местного самоуправления муниципального образования Ханты — Мансийского автономного округа" (с изменениями от 1 июля 1997 года, 10 октября 1998 года, 24 мая 1999 года, 11 января, 22 июня, 25 декабря 2000 года, 15 октября 2002 г.), Уставом муниципального образования и Регламентом Думы муниципального образования город Мегион.

(Продолжение на 4 стр.)

Все депутаты принимали участие в работе заседаний Думы муниципального образования, работе депутатских комиссий, в работе с письменными обращениями и жалобами жителей г. Мегиона и п. Высокого, осуществляли прием граждан по личным вопросам. Работа велась в соответствии с Уставом муниципального образования город Мегион и Регламентом Думы муниципального образования в очной форме, заочной или предоставлялись доверенности другому депутату Думы муниципального образования (в случаях отсутствия по уважительным причинам).

За период 2003 года было проведено 13 заседаний Думы муниципального образования и принято 140 решений по вопросам следующего направления:

**а) по Уставу муниципального образования** – вопрос рассматривался на заседаниях Думы муниципального образования 4 раза.

Решениями:

- от 26.02.03 № 299,
- от 05.04.03 № 313,
- от 08.04.03 № 323 - вносились изменения в Устав муниципального образования.

Последние изменения и дополнения в Устав муниципального образования зарегистрированы в ХМАО 13 мая 2003г.

Решением от 29.05.03 № 349 отменена редакция старого Устава, принятого 01.04.96 № 80;

**б) по бюджету, налогам и финансам:**

об исполнении бюджета муниципального образования за 2002 год, за 1 полугодие 2003 года, за 9 месяцев 2003 года;

о бюджете муниципального образования город Мегион на 2004 год; об утверждении новой налоговой декларации;

о налоговых поступлениях в 2003 году;

об использовании Целевого бюджетного фонда в 2003 г.;

об утверждении Положения «О Целевом бюджетном фонде приобретения и строительства жилья муниципального образования город Мегион» и его финансировании;

об утверждении Положения «О Целевом бюджетном фонде по управлению имуществом муниципального образования город Мегион»;

об уточнении бюджета муниципального образования на 2002 г.;

об уточнении бюджета муниципального образования на 2003 г.;

о внесении изменений в Положение «О сборе за уборку территорий», утвержденное решением от 31.10.02 № 246;

о мобилизации доходов в бюджет муниципального образования;

о предоставлении льгот по налогам;

о предоставлении льгот за пользование муниципальным имуществом (городское общественное движение «Мы – против наркотиков», филиал Сибирского профессионально-педагогического колледжа, предприниматели без образования юридического лица - инвалиды 1 группы; федеральные структуры);

об отмене местных налогов (сбор за уборку территорий населенных пунктов; целевой сбор с граждан, предприятий, учреждений, организаций, независимо от их организационно-правовых форм, на содержание милиции, на благоустройство территорий, на нужды образования; налог на перепродажу автомобилей, вычислительной техники и персональных компьютеров; лицензионный сбор за право торговли вино-водочными изделиями; сбор за право торговли; сбор за выдачу ордера на квартиру; лицензионный сбор за право проведения местных аукционов и лотерей; сбор за парковку транспорта)

и др.;

**в) по социальной политике:**

о прогнозе социально-экономического развития муниципального образования город Мегион на 2004 год;

о тарифной политике;

о максимально допустимой доле собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг (установить с 01.01.2004г. в размере 22%);

о создании комиссии по проверке затрат предприятий ЖКХ;

о планах капитального строительства и капитального ремонта на 2003 г.;

о результатах работы временной депутатской комиссии и администрации муниципального образования по обращениям организаций и предпринимателей о снижении размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом;

о результатах работы временной депутатской комиссии и администрации муниципального образования по снижению затрат предприятиями ЖКХ и снижению уровня оплаты коммунальных услуг населением;

об акционировании муниципальных унитарных предприятий;

об утверждении Положения «О порядке управления и распоряжения социальным объектом собственности (его частями) муниципальным жилым фондом»;

об утверждении Положения «О порядке управления и распоряжения социальным объектом собственности (его частями) муниципальным жилым фондом»;

о ходе выполнения программы переселения из ветхого и аварийного жилья;

о реализации Программы «Предупреждение злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота в 2001-2003 г.»;

о выполнении комплексных мероприятий по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории муниципального образования город Мегион за 2003 год.;

об обращении Фонда ветеранов геологии Нижневартовского региона;

о социальной поддержке инвалидов, проживающих на территории муниципального образования город Мегион;

о создании рабочих мест для молодежи и др.;

**г) об утверждении программ:**

перспективного развития молодежной политики на территории муниципального образования;

перспективного развития здравоохранения на территории муниципального образования до 2010 г.;

перспективного развития образования, культуры и спорта на территории муниципального образования до 2005 г.;

«Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в 2004-2007 гг.»;

организации летнего отдыха детей и подростков «Лето – 2003»;

благоустройства территории муниципального образования город Мегион на 2003 г. и работы администрации муниципального образования по привлечению предприятий, организаций, учреждений и частных предпринимателей города и выполнению мероприятий по благоустройству территории муниципального образования;

«Укрепление пожарной безопасности в ХМАО на 2004-2005 гг.»;

о социальной поддержке инвалидов;

«Дети – сироты»;

о поддержке малого предпринимательства на 2003-2004 гг.;

по активизации деятельности участковых уполномоченных милиции общественной безопасности ОВД г. Мегиона на 2004 – 2006 гг.

и др.;

**д) об итогах работы:**

Было заслушано 27 отчетов должностных лиц администрации муниципального образования, предприятий и учреждений;

об итогах работы администрации п. Высокого за 2002 г.;

о работе Контрольно – ревизионного комитета за 2002-2003 гг.;

о работе отдела организации и контроля конкурсов администрации муниципального образования;

о работе МУП «ГЭС»;

о работе Комитета по охране здоровья населения за 2002-2003 гг.;

о работе Мегионского комитета по земельным ресурсам и землеустройству за 2002-2003 гг.;

о работе библиотек на территории МО;

о работе Пенсионного фонда на территории МО;

о работе Комитета социальной защиты населения;

о работе городского автотранспорта;

о работе отделов операционного и предварительного контроля Департамента финансов за 2002-2003 гг.;

о работе ОАО «Мегионское автотранспортное предприятие»;

о работе отдела опеки и попечительства;

о работе паспортно-визовой службы на территории муниципального образования;

о работе администрации муниципального образования с письменными обращениями и жалобами граждан;

о работе муниципальных образовательных учреждений, объектов здравоохранения и социальной сферы в осенне-зимний период 2002-2003гг. и выполнении мероприятий по подготовке образовательных учреждений, объектов здравоохранения и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2003-2004 гг.;

о результатах работы служб ЖКХ в осенне-зимний период 2002-2003гг. и выполнении мероприятий по подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2003-2004 гг.;

о выполнении мероприятий по благоустройству территории муниципального образования;

об итогах выполнения мероприятий по подготовке муниципального образования город Мегион к паводковому периоду 2003 года;

о взаимодействии администрации муниципального образования с об-

ществом ветеранов ВОВ;

о реализации Программы летнего отдыха, оздоровления, трудоустройства детей и подростков в 2003 г.

и др.;

**е) о протестах прокурора:**

Было рассмотрено и удовлетворено 2 протеста прокурора г. Мегиона: протест прокурора г. Мегиона от 14.02.2003 № 360 на Устав муниципального образования, принятый решением от 31.10.2002 № 242;

протест прокурора г. Мегиона от 23.06.03 № 1626 на решение Думы муниципального образования от 29.05.03 № 340 «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения социальным объектом собственности (его частями) муниципальным жилым фондом на территории муниципального образования город Мегион на 2003 – 2004 гг.».

(Было принято решение от 01.10.2003 № 378 обратиться в Думу Ханты – Мансийского автономного округа с законодательной инициативой о рассмотрении проекта данного Положения и придания ему законной силы на территории ХМАО);

**ж) об исполнении решений городской Думы за период 2002-2003 г.:**

Предварительно вопросы, вынесенные на заседания Думы муниципального образования, рассматриваются на заседаниях постоянных депутатских комиссий.

Всего в 2003 году было проведено 77 заседаний депутатских комиссий, из них:

по бюджету – 17;

по образованию, делам молодежи, культуре и спорту – 10;

по строительству, транспорту и коммунальному хозяйству – 14;

по здравоохранению и социальной политике – 8;

по вопросам аренды муниципальной собственности и земельных участков – 5;

по приватизации объектов муниципальной собственности – 3;

по проверке затрат предприятий ЖКХ – 6;

по доработке Устава муниципального образования – 1;

заседаний комиссий – 13.

### Информация об участии депутатов Думы муниципального образования в работе депутатских комиссий 2003 году:

№ и\п	Ф.И.О. депутата Думы муниципального образования	Присутствовал(а)	Отсутствовал(а)
1.	А.П.Ломачинский	73	4
2.	В.Н.Барышев	57	20
3.	С.И.Берегой	68	9
4.	В.В.Владимиров	16	61
5.	И.В.Горбачёва	58	19
6.	А.В.Заграничник	51	26
7.	М.Я.Занкиев	1	76
8.	А.А.Кобзев	62	15
9.	Ю.В.Озеров	0	77

Ф.И.О.	Присутствовал(а) на комиссиях				Отсутствовал(а) на комиссиях			
	I	II	III	IV	I	II	III	IV
А.П.Ломачинский	16	13	7	8	1	1	3	0
В.Н.Барышев	14	11	7	7	3	3	3	1
С.И.Берегой	14	13	7	4	3	1	3	4
В.В.Владимиров	6	1	1	0	11	13	9	8
И.В.Горбачёва	14	12	4	6	3	2	6	2
А.В.Заграничник	11	8	3	8	6	6	7	0
М.Я.Занкиев	0	0	0	0	17	14	10	8
А.А.Кобзев	14	8	4	6	3	6	6	2
Ю.В.Озеров	0	0	0	0	17	14	10	8

Название комиссий:

**I** - по бюджету;

**II** - по строительству, транспорту, связи и коммунальному хозяйству;

**III** - по делам молодежи, культуре и спорту;

**IV** - по здравоохранению и социальной политике.

(Продолжение на 5 стр.)

Что касается решений, принятых на заседаниях Думы муниципального образования, хочу отметить, что сегодня Дума муниципального образования конструктивно работает с главой муниципального образования Чепайкиным А.П. и службами администрации. Все усилия депутатов направлены на решение социальных проблем города, выработку стратегии развития города, его перспективы, решения назревших городских социальных проблем. Депутатами Думы муниципального образования совместно с администрацией муниципального образования были направлены обращения в Думу ХМАО о рассмотрении законодательных инициатив по вопросам социальной защищенности населения:

- о социальном заказе в ХМАО;
- о взаимодействии органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями в ХМАО;
- о меценатстве;
- о квотировании рабочих мест для молодежи на предприятиях, в учреждениях и организациях всех форм собственности в ХМАО.

Депутаты Думы муниципального образования обратились в ЭОсь в Думу 73 — Мансийского автономного округа по решению следующих вопросов:

- об увеличении дотации муниципальному образованию город Мегион;
- о компенсации выпадающих доходов по налогу на прибыль;
- о выделении компенсации дополнительно предоставленных льгот по оплате коммунальных услуг (отопление и освещение) специалистам, работающим и проживающим в сельской местности (п. Высокий);
- о выполнении финансовых обязательств Правительства округа по реализации муниципальным образованием город Мегион окружных жилищных программ в полном объеме.

Кроме того, депутаты Думы муниципального образования совместно с главой муниципального образования Чепайкиным А.П. обратились к руководству компании "Славнефть" и ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" по вопросам:

- о заключении Соглашения о социальном партнерстве с администрацией города и принятии участия в текущих социальных программах муниципального образования;
- о передаче в муниципальную собственность котельных "Южная" и "Северная".

Я остановлюсь на основных вопросах, на решение которых Дума муниципального образования совместно с главой муниципального образования Чепайкиным А.П. направили свое усилие:

#### 1. Формирование и использование бюджетных средств в 2003 году.

Ранее, в 2000 — 2001 годах, доходная часть бюджета города составляла около 1 млрд. 500 млн. рублей и формировалась из налогов государственной компании "Славнефть", которая давала в городскую казну до 1 млрд. 200 млн. рублей, остальная часть доходов (около 300 млн. рублей) поступала в виде дотаций и субвенций из бюджета Ханты — Мансийского автономного округа. Кроме налоговых поступлений, руководство компании "Славнефть" в 2000-2001 гг. заключало договоры о совместном сотрудничестве по развитию социальной сферы и вкладывало дополнительные деньги в строительство храма, благоустройство города, строительство сквера, жилья и т.д.

В середине 2002 года государственная компания "Славнефть" была продана. Собственниками стали частная компания "Сибнефть" и ПНК. Процесс смены хозяина градообразующего предприятия, а также изменение налогового законодательства сказались на формировании бюджета 2003 года. ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" письмом от 28 ноября 2003 г. № 157

определило поступление налогов в городскую казну в сумме 579 млн. рублей. Бюджет города был утвержден решением Думы муниципального образования от 24. 12. 2002г. № 277: по доходам — 1 миллиард 642 миллиона 141 тысяча рублей и по расходам — 1 миллиард 717 миллионов 877 тысяч рублей, с дефицитом более 75 миллионов рублей.

В целях погашения дефицита нами, депутатами Думы муниципального образования, совместно с главой муниципального образования А.П. Чепайкиным был проработан и принят ряд мер для уменьшения дефицита — пересмотрены ставки на аренду муниципального имущества, принято решение Думы муниципального образования от 31. 10. 02 № 246 «Об установлении целевых сборов на территории муниципального образования» и введен налог за уборку территории населенных пунктов, который предполагал покрытие образовавшегося дефицита бюджета. Однако данное решение не устроило руководство ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" и некоторых депутатов.

В Думу муниципального образования поступило обращение депутата Кобзева А.А. о пересмотре данного решения, в результате ставка данного налога с 3% уменьшилась до 0,3% и составила вместо 200 млн. рублей 56 млн. рублей. Кроме того, по решению Арбитражного суда, из бюджета города было возвращено ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" около 250 млн. рублей. В результате этого еще более увеличился дефицит бюджета города. Мы не могли этого допустить. Начали активно искать пути покрытия дефицита. Думой муниципального образования и главой муниципального образования Чепайкиным А.П. было направлено обращение в Думу Ханты — Мансийского автономного округа о возмещении из бюджета ХМАО денежных средств, возвращенных из бюджета города компании "Славнефть". Правительство ХМАО направило письмо в компанию "Славнефть" о расщеплении платежей. 6 октября 2003 года состоялись переговоры главы муниципального образования Чепайкина А.П. и председателя Думы муниципального образования Ломачинского А.П. с исполнительным директором компании "Славнефть" Щеголевым О.А. и вице-президентом Барановской А.П. о расщеплении платежей по возврату налога на прибыль. Однако компания "Славнефть" отказалась подписывать соглашение о расщеплении платежей городу.

В силу сложившейся ситуации администрацией муниципального образования и депутатами Думы муниципального образования в течение года был принят ряд мер, направленных на рациональное и экономное расходование денежных средств.

Активно велась работа с Правительством Ханты — Мансийского автономного округа по выделению денежных средств на покрытие дефицита бюджета города и выполнение социальных программ на территории муниципального образования. В результате этой работы удалось совместными усилиями депутатов Думы муниципального образования и администрации муниципального образования довести доходную часть бюджета муниципального образования город Мегион до 1 миллиарда 884 миллионов 951 тысячи рублей и соответственно увеличить расходную часть бюджета до 1 миллиарда 962 миллионов 600,7 тысячи рублей. Таким образом, получены дополнительные к утвержденному бюджету муниципального образования на 2003 год по доходам 242 миллиона 810 тысяч рублей, расходная часть увеличена на 291 миллион 913,9 тысячи рублей. Результат этой работы — бюджетополучатели города дополнительно получили денежные средства на суммы:

правоохранительная деятельность и

обеспечение безопасности государства + 13 млн. 124 тыс. руб.;

промышленность, энергетика и строительство + 203 млн. 552 тыс. руб.;

предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий + 3 млн. 193,1 тыс. руб.;

образование + 65 млн. 227 тыс. руб.;

культура и искусство + 3 млн. 552 тыс. руб.;

средства массовой информации + 9 млн. 578,9 тыс. руб.;

здравоохранение + 1 млн. 84,2 тыс. руб.;

физическая культура и спорт + 3 млн. 210,5 тыс. руб.;

молодежная политика + 192,8 тыс. руб.

Однако мы не смогли полностью закрыть потребности предприятий жилищно — коммунального хозяйства, которые недополучили около 66 миллионов рублей.

Одной из важных проблем, над которой работали депутаты Думы муниципального образования в 2003 году, была оплата коммунальных платежей (это один из главных вопросов, который волновал и волнует горожан). Мы, депутаты Думы муниципального образования, неоднократно рассматривали данный вопрос на заседаниях депутатских комиссий и заседаниях Думы муниципального образования. Принимая тарифы на 2003 год, учитывались следующие основные факторы: рост стоимости энергоносителя, уровень инфляции, состояние коммунального хозяйства, адресная помощь малоимущему населению города. Совместно с администрацией муниципального образования мы смогли максимально снизить затраты на содержание коммунального хозяйства, его основных предприятий: МУП "Теплодоканал", МУП "Жилищно-коммунальное хозяйство", МУП "Техносервис", обеспечить финансирование работ, связанных с переводом котельной на газ в п. Высоком. К концу 2003 года завершена передача котельной "Южная" от ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" муниципальному образованию город Мегион. В течение 2003 года по инициативе депутатов неоднократно проводился аудит предприятий ЖКХ. Для модернизации предприятий ЖКХ в 2003 году было привлечено дополнительно 78 млн. рублей из бюджета ХМАО.

Думой муниципального образования принято решение "О максимально допустимой доле собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг" в зависимости от размера совокупного дохода семьи. Это позволило реализовать принцип: **обеспечены граждане оплачивают за услуги в полном объеме, малообеспеченные — по мере возможности.** В результате принятия этого решения субсидии получили 4843 семьи, выплачено 64 млн. рублей из городского бюджета. Все это позволило поддержать малоимущие семьи нашего города и начать модернизацию предприятий коммунального хозяйства.

И, входя в 2004 год, мы смогли удержать резкое увеличение тарифов, не допустить дальнейший их рост, который происходит в других городах, сохранить их увеличение на уровне 3,2%.

Я не буду останавливаться на высказываниях некоторых депутатов о неправильном подходе к решению данной проблемы.

Хочу ответственно заявить жителям нашего города — администрацией муниципального образования совместно с депутатами Думы муниципального образования решены главные задачи: обеспечена адресная социальная защита низкодходной категории населения, с одной стороны, и созданы финансовые условия для модернизации предприятий коммунального хозяйства, которые в конечном итоге приведут к снижению стоимости услуг, предоставляе-

мых населению, — с другой. Хочу еще раз подчеркнуть: важно всегда помнить, что мы, депутаты, и глава муниципального образования Чепайкин А.П. несем ответственность за то, чтобы в нашем городе не было того, что происходит на Сахалине, в Приморье. И нам это делать удается.

Одно из главных направлений деятельности депутатов Думы муниципального образования — это выполнение жилищных программ на территории муниципального образования город Мегион по сносу ветхого, аварийного, «фенольного» жилья. Хочу отметить, что темпы строительства жилья на нашей территории значительно снизились по сравнению с предыдущими годами. Если в 2000-2001 гг. администрация совместно с ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" и ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз-геология" вводили до 30 тысяч м<sup>2</sup> жилья, то в 2002 году ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" не ввело ни одного квадратного метра жилья, в 2003 году ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" был введен 158 - квартирный дом общей площадью 13368 м<sup>2</sup>. Администрацией МО в 2003 году по Программе сноса ветхого, аварийного жилья было проведено отселение граждан в дома - новостройки общей площадью 1903 м<sup>2</sup>, отселено 88 семей в квартиры, приобретенные на вторичном рынке жилья, общей площадью 4620 м<sup>2</sup>. Вопросы переселения из аварийного, ветхого жилья в 2003 году решались за счет покупки квартир на вторичном рынке, т.к. это более экономично. Например, минимальная стоимость строительства 1 м<sup>2</sup> жилья сегодня обходится в 13,5 тысячи рублей, на вторичном рынке — покупка квартир за 1 м<sup>2</sup> - 10-12 тысяч рублей.

Администрацией муниципального образования было принято решение о передаче от ОАО "Славнефть — Мегионнефтегаз" около 20 тысяч м<sup>2</sup> жилья на п. Высоком. Поэтому количество «фенольных» домов, входящих в Программу переселения из экологического фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками, у нас выросло с 18 до 28 зданий. Увеличилось количество ветхого, аварийного жилья в г. Мегионе и п. Высоком с 156 384 м<sup>2</sup> до 184 692 м<sup>2</sup>. Необходимо дополнительное финансирование на реализацию поставленных Думой муниципального образования задач. За период 2001 — 2003 гг. администрация муниципального образования смогла переселить жильцов из 6 зданий с неблагоприятными экологическими характеристиками: ул. Садовая, д. 14/1; ул. Садовая, д. 14/2; ул. Таежная, д. 2; ул. Новая, д. 25; ул. Новая, д. 27; ул. Новая, д. 29. Однако согласно городской программе осталось еще 22 здания.

Депутатами Думы муниципального образования взята на контроль ситуация, которая сложилась вокруг 64-квартирного дома по адресу: Театральный проезд, № 1, который построен Фондом Ханты — Мансийского автономного округа "Жилище". Сегодня имеются разноречивые экологические экспертизы по поводу наличия «фенола» в строительных материалах, использованных при строительстве этого дома. Администрация города в соответствии с решением нашего городского суда обратилась в ОВД Ханты — Мансийского автономного округа для проведения профессиональной экспертизы, которая назначена на ближайшее время. По окончании этой экспертизы и будет принято окончательное решение по данному вопросу.

Депутатами неоднократно на заседаниях Думы муниципального образования рассматривались вопросы развития спорта и молодежной политики, выполнения программ по борьбе с наркоманией в городе.

(Продолжение на 6 стр.).

Не один раз на заседаниях Думы заслушивали руководителей администрации, отвечающих за работу по данным направлениям, о том, как эффективно использовались бюджетные деньги, выделенные для реализации этих программ.

Мы обеспокоены ростом безработицы в нашем городе. В течение 2003 года наблюдался её значительный рост. По состоянию на 1 декабря 2003 года численность безработных составила 3866 человек, что составляет 5,8% - это самый высокий показатель среди городов округа. Думой муниципального образования совместно с администрацией муниципального образования было направлено Обращение в Думу Ханты - Мансийского автономного округа с законодательной инициативой о принятии решения на уровне округа "О квотировании рабочих мест" на предприятиях, независимо от форм собственности. Сегодня в нашем городе предприятия компании "Славнефть" проводят реорганизацию ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз" и ОАО "Славнефть - Мегионнефтегазгеология". Проводится она в интересах главных акционеров компании. Как мы все видим, основная цель проводимых преобразований - максимальное получение прибыли акционеров. И мы, депутаты городской Думы и администрация муниципального образования, не можем вмешиваться в деятельность частной компании.

К нам, в Думу муниципального образования, обращались жители города по вопросам, связанным с деятельностью компании "Славнефть - Мегионнефтегаз" в нашем городе. Депутатская фракция Всероссийской партии "Единая Россия", куда входят Ломачинский А.П., Берегой С.И., Горбачева И.В., обращалась с этими вопросами в прокуратуру нашего города и получила ответ, что "оснований для принятия мер прокурорского реагирования не имеется".

Мне часто как председателю Думы муниципального образования журналисты задают вопрос: "Какие у Вас взаимоотношения с руководством компании ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз"?". Хочу ответить честно и ясно - никаких взаимоотношений и понимания. Конструктивные взаимоотношения складывались с бывшим руководством ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз" - генеральными директорами Занкиевым М.Я., Игнатко В.М.

Тогда добыча нефти была неразрывно связана с благополучием нашего города и горожан.

Уважаемые жители города, сегодня мы ясно понимаем, что нужно акционерам компании, и что их обязательства перед городом заканчиваются уплатой минимальных налогов и выплатой заработной платы. Мы, депутаты города, не питаем иллюзий. Свою работу в 2003 году мы строили на отстаивании интересов горожан в рамках законов. Активно работали с руководством компании "Славнефть" Сухановым Ю.Е., Думой ХМАО, губернатором Ханты - Мансийского автономного округа Филлипенко А.В. по решению проблем, которые сегодня есть в нашем городе.

Особое внимание Думой муниципального образования уделялось проблемам молодежи и наркомании. Как мы уже отмечали, уровень безработицы в городе составил 5,8% - 3166 человек (обратилось в Мегионский городской центр занятости населения в течение 2003 года 4499 человек). Из 3166 человек 1496 - молодежь от 16 до 29 лет, что составляет 47,3%. Исходя из сложившейся ситуации, Дума муниципального образования совместно с администрацией муниципального образования направили денежные средства на создание рабочих мест для молодежи, прежде всего, в ММУ "Старт", где в летнее время молодежь могла получить работу и заработную

плату. Как уже указывалось ранее, депутаты совместно с администрацией города обратились в Думу ХМАО с законодательной инициативой о принятии закона "О квотировании рабочих мест на предприятиях, независимо от форм собственности". На одном из заседаний Думы муниципального образования нами принято решение об обращении к руководителям предприятий города о предоставлении рабочих мест для молодежи. Надеемся на их понимание данной проблемы.

Что касается проблем наркомании, нам, депутатам, совместно с администрацией города удалось выяснить фактическое состояние дел по данной проблеме, принять соответствующие меры, направленные на борьбу с этим злом, смогли скоординировать усилия подразделений милиции, комитетов администрации муниципального образования по вопросам молодежи, спорта и туризма, по образованию, здравоохранению, направленные на борьбу с наркоманией в нашем городе. В результате в течение 2003 года совместными усилиями нам удалось остановить рост наркомании. Впервые в Мегионе по итогам 2003 года показатели заболеваемости по ВИЧ - инфекции стали ниже среднеокружных. Работниками ОБНОН и Госнаркоконтроля в результате активной работы задержаны 4 гражданина, проживающие в СУ-43 и занимавшиеся поставкой наркотиков в наш город.

В марте 2003 года вводится в эксплуатацию современная психоневрологическая больница, в которой в том числе будут лечиться наркозависимые жители г. Мегиона и п. Высокого.

**Работа с письмами и жалобами граждан.**

Депутатами городской Думы постоянно ведется работа с обращениями жителей нашего города и п. Высокого. За период 2003 года в Думу муниципального образования поступило и было рассмотрено 61 письменное обращение от жителей г. Мегиона и п. Высокого, из них:

- об улучшении жилищных условий - 25;
- о предоставлении жилья - 5;
- о регистрации по месту жительства - 4;
- об арендной плате - 4;
- об оплате за услуги ЖКХ - 4;
- о благоустройстве - 4;
- об оказании материальной помощи - 1;
- о работе ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз" - 2;
- о трудоустройстве - 1;
- о проведении аудиторской экспертизы - 1;
- о парковке автомобилей - 1;
- о телефонизации - 1;
- о ремонте КСОИ "Росиночка" - 1;
- о работе Комитета СЗН - 1;
- о предоставлении транспорта студентам - 1;
- о дополнительном финансировании - 1;
- о предоставлении ссуды - 1;
- о заключении договора найма - 1;
- о пересмотре договоров купли-продажи - 1;
- о строительстве гаражного комплекса - 1.

Решено 15 вопросов, по 39 - дано разъяснение; 7 вопросов находится на контроле: по их решению проводится работа.

За период с января 2003 г. по январь 2004 г. на прием по личным вопросам к депутатам Думы муниципального образования обратилось 135 граждан. Председателем Думы муниципаль-

ного образования было принято 60 граждан, из них:

- об улучшении жилищных условий - 18;
- о трудоустройстве - 16;
- о тарифах ЖКХ - 4;
- о регистрации по месту жительства - 4;
- о предоставлении жилья - 4;
- об арендной плате - 3;
- об оказании материальной помощи - 1;
- об оформлении гражданства - 1;
- о получении ссуды - 1;
- об установке общей антенны телевидения - 1;
- о продаже квартиры - 1;
- о телефонизации - 1;
- об организации городской компьютерной сети - 1;
- о приглашении оркестра - 1;
- об оказании содействия в приобретении санаторно-курортной путевки - 1;
- о законности взимания денег с родителей учащихся МОУ "СОШ - Гимназии № 5" - 1;
- об оказании содействия в оформлении земельного участка - 1.

Решено 33 вопроса, по 26 - дано разъяснение; 1 вопрос находится на контроле, по его решению проводится работа.

Краткий анализ обращений граждан г. Мегиона и п. Высокого говорит о том, что больше всего граждане обращаются по вопросам улучшения жилищных условий, трудоустройства людей и молодежи в нашем городе.

В октябре 2003 года депутатами, членами партии "Единая Россия": Ломачинским А.П., Берегой С.И., Горбачевой И.В., была создана депутатская фракция Всероссийской партии "Единая Россия" в Думе муниципального образования.

Целью депутатского формирования партии "Единая Россия" является совместная деятельность объединившихся в нем депутатов, выработка и выражение солидарной позиции по вопросам, рассматриваемым в Думе муниципального образования город Мегион. Работа депутатской фракции, в первую очередь, способствует дальнейшему развитию взаимодействия партии с жителями г. Мегиона и п. Высокого, воплощению интересов и потребностей горожан, решению актуальных проблем политического и экономического развития нашего города и поселка Высокого. Именно депутаты фракции Всероссийской партии "Единая Россия" в Думе муниципального образования обратились в прокуратуру г. Мегиона по проблемам, высказанным горожанами, которые возникли в результате преобразований, проходящих в ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз". Сегодня, являясь членами партии "Единая Россия" - партии Президента, в соответствии с уставными задачами, фракция намерена проводить в жизнь решения Президента РФ В.В. Путина, которые всецело направлены на улучшение жизни в нашей стране, на то, чтобы сегодня «бизнес нес социальную ответственность» за жизнь в нашей стране. Направим все наши усилия на то, чтобы то же происходило и в нашем муниципальном образовании.

В газете "Мегионнефтегаз - Вести" от 6 февраля 2004 года № 5, в статье депутата Думы муниципального образования город Мегион Заграничник А.В. "Интересы избирателей - мои интересы", Альбина Васильевна высказала свою позицию по вопросам, рассматриваемым на январском заседании Думы муниципального образования. Хотя она противоположна мнению большинства депутатов Думы муниципального образования город Мегион, это - ее законное право. Но ник-

то не давал права депутату Думы от избирательного округа № 3 Заграничник А.В. делать "свои" выводы о том, что депутаты Берегой С.И., Ломачинский А.П., Горбачева И.В. не решают вопросы улучшения жизни граждан нашего города и п. Высокого. Что нас "...судьба простых людей" не особенно заботит, что, впрочем, и показала последняя Дума". Судя по данному высказыванию, депутат Заграничник А.В. не согласна с работой, которую проводит депутатская фракция партии "Единая Россия" в Думе муниципального образования в интересах горожан. Хочу напомнить, что все вопросы, подготовленные депутатами фракции, по проблемам горожан, были приняты депутатами Думы муниципального образования. Именно депутаты фракции "Единая Россия" проводят активную целенаправленную работу по защите законных интересов граждан города, принимают действенные меры по изысканию дополнительных денежных средств на пополнение городского бюджета с целью решения городских проблем. Сегодня только депутат Заграничник А.В. работает в ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз", и есть все основания полагать, что интересы Заграничник А.В. - это, в первую очередь, интересы "акционеров ОАО "Славнефть - Мегионнефтегаз"". Для этого, наверное, и надо "вступать в открытый конфликт с местной властью". Ведь с "акционерами" невозможно конфликтовать, и всем уже ясно, почему.

Уважаемые горожане! Мы, депутаты города, всегда принимали и будем принимать взвешенные решения в интересах жителей, проживающих на территории муниципального образования город Мегион. Но надо помнить нам всем, что изменились законы государства, вставшего на путь развития рыночных отношений. Сейчас нет такой защищенности прав человека, как было ранее: права на труд, жилище, бесплатное обучение и т.д. Мы все это почувствовали особенно с приходом нового руководства компании "Славнефть". Всем ясно - есть интересы "акционеров", и их интересы активно защищает команда менеджеров.

Исполнительная и представительная власти города в лице городской Думы и главы муниципального образования Чепайкина А.П. свою основную задачу видят в том, чтобы в рамках существующих законов защищать интересы горожан. Мы это активно делали в течение 2003 года и продолжим делать в 2004 году. В январе состоялась встреча с президентом компании ОАО "НГК "Славнефть" Сухановым Ю.Е., который поддержал инициативу главы муниципального образования Чепайкина А.П. и депутатов Думы муниципального образования о подписании Соглашения социального сотрудничества компании с администрацией муниципального образования город Мегион. Сейчас ведется проработка данного Соглашения и подготовка его подписания. Совместно с руководством компании "Славнефть" определена перспектива развития нашего города и поселка Высокого. Все это вселяет оптимизм.

И в заключение хочу сказать, что деятельность депутатов Думы муниципального образования город Мегион многогранна. Я остановился на решении основных проблем города и поселка Высокого по главным направлениям их жизни. Невозможно в одной газете осветить всю деятельность Думы муниципального образования и ее депутатов. Важно то, что мы избраны вами, отчетны перед вами и несем ответственность за судьбу каждого жителя города и поселка Высокого. Мы благодарим вас за ваше доверие.

**А. ЛОМАЧИНСКИЙ,**  
председатель Думы  
муниципального образования  
город Мегион.

## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

**14 марта - ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА РФ**

**ОТДЕЛ ПЕРЕВЕДЕН  
НА УСИЛЕННЫЙ  
ВАРИАНТ  
НЕСЕНИЯ СЛУЖБЫ**

актуальное интервью

*14 марта состоятся выборы Президента России. В период подготовки и проведения выборов на правоохранительные органы возложена задача по охране общественного порядка и обеспечению личной, общественной и государственной безопасности. Рассказывает исполняющий обязанности старшего инспектора группы охраны общественного порядка Сергей Ткаченко.*

— Какие меры по подготовке к выборам проводятся в отделе внутренних дел?

— В целях эффективного использования возможностей правоохранительных органов на период выборов в ОВД образован Координационный центр. Принят в действие единый план организационно-практических мероприятий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, согласованный с главой муниципального образования. Смысл этих мероприятий — в координации действий, направленных на срыв общественно значимого мероприятия, а также максимальном оказании содействия избирательным комиссиям.

— Оказываете ли вы содействие избирательным комиссиям, в чем оно выражается?

— В целях оказания содействия избирательным комиссиям по подготовке и уточнению списков избирателей сотрудники паспортно-визовой службы проводят своевременно регистрацию граждан по месту жительства и пребывания. Сотрудники ГИБДД осуществляют проверку технического состояния автотранспорта, выделяемого избирательным комиссиям, определяют места парковки транспортных средств у избирательных участков. Обследуют маршруты перевозки избирательных средств и устраняют выявленные недостатки. Осуществляется комплекс мероприятий, направленных на выявление фактов нецелевого использования денежных средств. С привлечением сил общественности, сотрудников ОГПС-14 запланировано проведение комплексных обследований зданий избирательных участков, расположенных в городе. Планируется все избирательные участки оборудовать телефонами с функцией определения номера абонента.

— В свете резкого всплеска террористической активности в стране хочется спросить о том, что делается по противодействию этим проявлениям?

— Очень важной задачей органов внутренних дел является предупреждение и пресечение попыток совершения террористических актов, иных преступлений и административных правонарушений вблизи мест и в помещениях для голосования, в местах массового скопления граждан на объектах промышленности и жизнеобеспечения. В целях стабилизации оперативной обстановки 11 февраля личный состав отдела внутренних дел переведен на усиленный вариант несения службы. Принят ряд дополнительных мер по охране административных зданий, объектов жизнеобеспечения, хранения денежных средств, оружия, боеприпасов, ядовитых веществ.

— Куда могут обратиться горожане в случае, если им станет известно о нарушениях избирательного законодательства?

— Для обеспечения правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения президентских выборов в отделе внутренних дел города Мегиона создана общественная приемная, куда могут обратиться жители города по вопросам нарушения в ходе избирательной кампании Президента России, также высказать свои пожелания к работе отдела внутренних дел. По всем заявлениям граждан будут проведены проверки и приняты меры в соответствии с действующим законодательством. Работа общественной приемной ОВД г. Мегиона осуществляется в круглосуточном режиме.

Контактный телефон: 3-64-78.

Кроме того, пользуясь случаем, сотрудники милиции просят граждан при получении информации о возникновении угрозы совершения террористических актов сообщать в дежурную часть милиции

по Телефону доверия: 3-64-76.

Т. РЯПОСОВА, инспектор штаба ОВД г. Мегиона.



**«Кто обладает информацией — управляет ситуацией», — эти слова с полным правом можно считать девизом XXI века. Сегодня оперативность в получении данных стала одной из важнейших составляющих успешного бизнеса, а сотовый телефон из престижного атрибута VIP-менеджеров превратился в привычное и эффективное средство связи между сотрудниками. Связь — что тоже бизнес. И, понимая по собственному опыту важность оптимизации расходов, сотовая сеть «Ермак RMS» в мае 2003 года начала реализацию специальной программы для корпоративных клиентов, что ещё раз подтвердило серьёзность намерений компании по отношению к своим абонентам.**

Корпоративная программа «Ермак RMS» адресована клиентам, которые активно используют мобильную связь в интересах своего бизнеса. «Ермак RMS» гарантирует широкий спектр услуг, внимательное отношение со стороны компании-оператора и высокое качество связи всем своим абонентам. Но статус корпоративного клиента даёт ряд существенных преимуществ.

Во-первых, для этой категории установлена кредитная система расчётов.

Во-вторых, корпоративные тарифные планы выгодно отличаются от тарифов для потребительского рынка — по стоимости минуты эфирного времени и дополнительных услуг. «Бизнес 600», «Корпоративный» и новый «Корпоративный +» составлены с учётом интересов конкретных групп абонентов. Тариф «Бизнес 600», к примеру, предназначен для пользователей сотовой связи, которые активно общаются в дневное время (не менее 17 минут ежедневно). Всего за 2 265 рублей клиент получает 600 минут местных и мобильных соединений. Оценив количество использованного эфирного времени и величину ежемесячного счета, клиент может выбрать более выгодный для него тарифный план обслуживания.

Следует отметить и существенные скидки, величина которых напрямую зависит от количества подключенных телефонов. То есть, чем больше сотрудников той или иной компании пользуются служебными сотовыми телефонами, тем меньше расходы на связь.

В-третьих, корпоративным клиентам предоставляется VIP обслуживание, которое подразумевает не только качественный сервис, но и индивидуальный подход к каждому клиенту. Как оператор сотовой связи «Ермак RMS» способен решать задачи, выходящие за рамки использования сотовой связи исключительно для голосового общения. И хотя сегодня мобильная телефония используется в основном для передачи голоса, всё чаще стали появляться запросы иного рода. Некоторым компаниям, например, требуется доступ к WAP-серверам для того, чтобы сотрудники могли оперативно воспользоваться актуальной информацией.

В-четвертых, корпоративные клиенты «Ермака» получают бесплатный пакет услуг, наиболее актуальный для современного бизнеса: переадресация, автоматический определитель номера, конференц-связь, приём и передача данных,

факсимильных сообщений и т.д. Доставка и детализация счета также бесплатны.

Преимущества корпоративной политики «Ермак RMS» по достоинству оценили такие крупные предприятия Югры как «ТНК», «Сургутнефтегаз», авиакомпания «UTair», «ЮКОС» и многие другие. Стоит отметить, что со времени введения этой программы не было случаев перехода корпоративных клиентов к другому оператору.

«Ермак RMS» постоянно совершенствует свою корпоративную политику с целью сделать мобильную

связь ещё более удобной и выгодной. С 1 февраля 2004 года корпоративные пользователи сети получили возможность перейти или подключиться на новый тарифный план «Корпоративный +». Основной принцип его действия: чем больше сотрудников предприятия пользуются служебными сотовыми телефонами «Ермак RMS», подключёнными в рамках одного договора, тем меньше статья расходов на услуги связи. Размер скидки зависит от количества номеров. Это касается как единовременной платы за подключение, так и ежемесячной абонентской платы.

## "Ермак RMS": реальные плюсы мобильного бизнеса

связь ещё более удобной и выгодной.

Среди очевидных преимуществ этого плана — возможность выбора между городским и федеральным номером. Кстати, подключение как на федеральные номера, так и на городские бесплатно, а если у корпоративного клиента 31 и более телефонов с подобными номерами, то он освобождается и от расходов на ежемесячную абонентскую плату.

Трудно оспорить тот факт, что сотрудникам одной компании гораздо удобнее и выгоднее звонить друг другу на сотовый, нежели тратить лишнее время (а значит — и деньги!) на поиски нужного человека иным способом. Новый тарифный план открывает широкие возможности не только для общения персонала между собой, но и для постоянной оперативной связи с офисом. «Корпоративный +» позволяет клиенту выбрать пять так называемых «офисных номе-

рой связи «Ермак RMS» объединяет более 165 тысяч жителей Ханты-Мансийского автономного округа. Тарифы на исходящие вызовы абонентов сети «Ермак RMS» на территории Югры значительно снижены, а входящие звонки абсолютно бесплатны с телефонов «Ермак RMS». Последнее правило действительно не только для «Корпоративного +», но и для всего пакета корпоративных планов.

Возникает закономерный вопрос: что нужно для того, чтобы стать корпоративным клиентом компании «Ермак RMS»? Получить этот статус может любое юридическое лицо, имеющее не менее 5 мобильных телефонных номеров на одном договоре.

Среди обязательных требований — активное использование мобильной связи, положительная кредитная история, которая подразумевает регулярную оплату счетов за услуги связи и отсутствие задолженности, а также отсутствие каких-либо нарушений условий договора на предоставление услуг сотовой связи.

Для присвоения статуса корпоративного клиента необходимо направить заявку в ТУЭС «Нижневартовсктелеком». Дополнительную информацию о корпоративной программе оператора сотовой связи «Ермак RMS» можно получить по следующим телефонам: в Нижневартовске -24-34-20, Мегионе -3-24-94, Радужном -3-31-31.

### СПРАВКА:

ЗАО «Ермак RMS» было создано в 1994 году. Учредители: ОАО «Хантымансийскокртелеком», ОАО «Тюменьтелеком», ОАО «Ямалэлектросвязь» и «Италтел». Сегодня 90% уставного капитала ЗАО «Ермак RMS» принадлежит межрегиональной компании «Уралсвязьинформ».

В мае 1995 года компания «Ермак RMS» получила лицензию на предоставление услуг сотовой связи в стандарте GSM 900/1800 на территории Тюменской области.

Европейский цифровой стандарт GSM 900/1800, в котором работает «Ермак RMS», имеет огромную популярность во всем мире. Более 70% пользователей мобильной связи отдадут предпочтение именно этому стандарту. Интерес к GSM 900/1800 объясняется великолепным качеством передаваемого звука, большим спектром дополнительных услуг, конфиденциальностью переговоров.

Высокое качество сотовой связи сделало предприятие основным поставщиком на рынке услуг мобильных телекоммуникаций региона. На данный момент в сети «Ермака» насчитывается более 360 тысяч абонентов на территории Тюменской области.

Роуминговые соглашения заключены с 177 операторами из 89 стран мира.

Все услуги ЗАО «Ермак RMS» лицензированы (лицензия № 8296 Госкомитета РФ по связи и информации выдана 22.08.1997 г.).

Ханты-Мансийский филиал электросвязи ОАО «Уралсвязьинформ» является официальным представителем ЗАО «Ермак RMS» на территории Ханты-Мансийского автономного округа на основе договора-поручения.

Площадь предоставлена Мегионскому цеху Нижневартовского узла электросвязи.

## НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

## ПРОЩАЙ, МАСЛЕНИЦА!

Большим народным гулянием завершилось празднование Масленицы в поселке Высоком в минувшее воскресенье.

С раннего утра на площади у Дома культуры зазвучала музыка, начал собираться народ. Шутками и прибаутками скоморохи Ваня и Маня зазывали гостей на праздник, который открыл хор ДК «Сибирь» «Радуга» (под руководством Т. Курушиной).

Всеобщее веселье разбудило царя сибирских лесов - Медведя. Померявшись силой с высококовцами, он отправился осматривать свои владения. А тут и Масленица подоспела. Проверить, как народ чтит русские обычаи, знает ли, как Масленицу надо праздновать. Каждый день «масленичной» недели вспомнили: встреча, заигрыши, лакомка, широкий разгул, тещины вечерки, золовкины посиделки и прощенье вдоволь: в мешках бегали, на санках катались, пива попили, а закусили горячими варениками и блинами «с пылу, с жару» из русской печи.

И еще бы развлекались, кабы не грядущий Великий пост, сменяющий Масленицу. А чучело ее скоморохи сожгли

на костре: простились таким образом с холодной зимой, приготовились к встрече с Весной.

Тем временем наиболее ловкие и спортивные высококовские мужчины «добывали» себе призы сами: для этого надо было залезть на самую верхушку столба. Наградой им стали электромясорубка, тостер-печь, кухонный и спальный наборы.

После завершения праздничного представления, подготовленного работниками ДК «Сибирь», инициативу в свои руки взяла местная спортшкола. Спортсмены организовали на площади спортивные игры и состязания.

Жаль, маловато было торговых рядов да не удалось организовать традиционное катание на лошадях. Но, несмотря на это, праздник удался, и высококовцы повеселились на славу.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

На снимке: идет праздничное представление.



С 1 марта 2004 года Отдел субсидий и льгот, находящийся по адресу: ул. Новая, 7 (на территории МУП «ЖКУ»), проводит прием граждан по оформлению субсидий и льгот по следующему графику:

- понедельник - с 8.00 до 16 ч. 12 мин.;
- вторник - с 8.00 до 16 ч. 12 мин.;
- среда - неприемный день;
- четверг - с 8.00 до 16 ч. 12 мин.;
- пятница - с 8.00 до 16 ч. 12 мин.;
- суббота, воскресенье - выходной.

Прием будет проводиться согласно записи. Записаться можно в отделе субсидий и льгот в удобный для вас день и время.

## ОЧЕВИДЕЦ, ОТЗОВИСЬ!

В воскресенье, 22 февраля, в 16 часов 10 минут, на ул. Ленина в поселке Высоком, в районе пекарни, произошло дорожно-транспортное происшествие. Автомашина «ЗИЛ» наехала на мужчину, в результате чего он погиб.

ГИБДД г. Мегиона просит очевидцев данного ДТП обратиться в ГОВД г. Мегиона или по телефону: 3-00-02.

*Самое страшное при пожаре - растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать правила поведения при пожаре. Познакомьтесь с ними - возможно, когда-нибудь это сохранит жизнь вам и вашим близким...*

Обнаружив пожар, постарайтесь трезво оценить ситуацию, свои силы и найти себе помощников. Прежде всего, вызывайте пожарную охрану (по телефону 01, через соседей, с помощью лифта или нарочных, по радиостанции службных автомобилей: милиции, «скорой помощи», аварийных служб и т.д.).

В рискованных ситуациях не теряйте время и силы на спасение имущества. Главное - любым способом спасти себя и других, попавших в беду. Позаботьтесь о спасении детей и престарелых.

Надо обязательно послать кого-нибудь навстречу пожарным подразделениям, чтобы дать им необходимую информацию (точный адрес, кратчайшие подъездные пути, что горит, есть ли там люди).

## ЕСЛИ ГОРИТ ЧЕЛОВЕК

Если на вас загорелась одежда, не вздумайте бежать - пламя разгорится еще сильнее.

Постарайтесь быстро сбросить горящую одежду. Вам повезло, если рядом любая лужа или сугроб, - ныряйте туда. Если их нет, падайте на землю и катайтесь, пока не собьете пламя.

Последняя возможность - накинуть на себя любую плотную ткань (пальто, одеяло и пр.), оставив при этом голову открытой. Не пытайтесь снимать одежду с обожженных участков тела до обращения к врачу.

## ПОМОЩЬ ПРИ ОЖОГАХ

Первым делом подставьте обожженное место под струю холодной воды.

Когда боль утихнет, наложите чистую и сухую повязку. Ни в коем случае не смазывайте ожог ни жиром, ни спиртом, ни маслом, ни кремом!

До приезда врача дайте пострадавшему любое обезболивающее средство, напайте теплым чаем и укройте потеплее. При шоке срочно дайте 20 капель настойки валерианы.

## ГО И ЧС сообщает



## КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ПОЖАРЕ

## ЕСЛИ ПОЖАР В ПОДЪЕЗДЕ

Ни за что не входите в подъезд, поскольку дым очень токсичен, а горячий воздух может обжечь легкие.

Уплотните свою входную дверь мокрой тканью, чтобы в квартиру не проникал дым.

Самое безопасное место - на балконе или возле окна. К тому же здесь пожарные найдут вас прежде всего. Только оденьтесь потеплее, если на улице холодно, и закройте за собой балконную дверь.

Если вы случайно оказались в задымленном подъезде, не отчаивайтесь - двигайтесь к выходу, держась за стены (перила нередко ведут в тупик).

При этом как можно дольше задержите дыхание, а еще лучше - защитите нос и рот шарфом или платком.

Ни в коем случае не пользуйтесь лифтом - его в любое время могут отключить.

И поскольку огонь и дым распространяются именно снизу вверх, особенно осторожными быть должны жители верхних этажей.

Пожар на балконе опасен тем, что огонь может быстро перекинуться на верхние этажи или проникнуть в квартиру.

После сообщения о загорании в пожарную охрану попробуйте справиться с пламенем любыми подручными средствами. Если есть возможность, можно выбросить горящий предмет с балкона - только убедитесь, что внизу никого нет.

Ни в коем случае нельзя хранить горючие материалы. Нельзя срезать пожарные лестницы и загораживать переходы в смежных секциях...

## ЕСЛИ ГОРИТ ТЕЛЕВИЗОР

Перво-наперво выдерните вилку из розетки или обесточьте квартиру через электрощит.

Горящий телевизор выделяет множество токсических веществ, поэтому сразу же выведите всех из помещения, в первую очередь детей и стариков.

Накройте телевизор любой плотной тканью, чтобы прекратить доступ воздуха. Если это не поможет, через отверстие в задней стенке залейте телевизор водой. При этом старайтесь находиться сбоку - может взорваться кинескоп.

## ПОЖАР В КВАРТИРЕ

Две трети пожаров в нашем городе происходят в жилых домах и квартирах. И чаще всего из-за небрежного обращения с огнем, особенно во время курения «на нетрезвую голову». Нередки пожары и от неисправных или оставленных без присмотра электроприборов.

Если у вас или у ваших соседей случился пожар, главное - сразу же вызвать пожарную охрану. Она придет в считанные минуты. И пусть у вас нет домашнего телефона - безвыходных ситуаций не бывает: сигнал о бедствии можно подать из окна или балкона. Тем, кто прикован к постели, можно поднимать необычный шум (стучать по батарее или в пол и стены, бросать в окно или с балкона какие-то предметы и т.д.).

По возможности покиньте квартиру через входную дверь. Очень важно при этом не забыть плотно закрыть за собой дверь горящей квартиры: это не даст распространиться огню по всей квартире.

Если путь к входной двери отрезан огнем и дымом, спасайтесь через балкон. Балконную дверь обязательно закройте за собой. Можно перейти на нижний этаж с помощью балконного люка или к соседям по смежному балкону.

Департамент муниципальной собственности МО город Мегион уведомляет, что 24.02.04, в 10.00, состоялся конкурс по отбору лица, уполномоченного осуществлять оценку муниципальной собственности МО город Мегион в 2004 году. Победителем был признан ДЖОХАДЗЕ ГУРГЕН САЛИБЕЕВИЧ - предприниматель без образования юридического лица, осуществляющий оценочную деятельность в соответствии с законодательством РФ.

Учредитель - Дума города Мегиона.

Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66, корреспонденты: 3-61-51, бухгалтерия: 3-78-27, отдел рекламы, типография: 3-64-80.

Наш адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл., г. Мегион, ул. Строителей, 9.  
E-mail: megnews@megion.wsnet.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов по телефону: 3-64-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением.

Регистрационный номер - ИИ № 17-0102. Индекс - 010107 от 26.10.2000 г. Директор-главный редактор МУП «ИА «Мегионские новости»

Г. Ф. ДОРОШЕНКО.  
Телефон: 3-64-94.

Тираж 4000.

Отпечатана в издательском центре «МВ-принт»: 628616, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36. тел.: 24-46-21.

Способ печати: офсетный. Номер подписан - 1.03.2004 г., в 14.00.